

ПРОБЛЕМЫ БЕЗРАБОТИЦЫ В РОССИИ И ЕЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ

СТЕПАНОВА Д.Е. и другие

МОНОГРАФИЯ ISBN: 978-5-00249-142-1

Среди всего многообразия социально-экономических проблем в рыночной системе хозяйствования одно из лидирующих мест занимает проблема занятости и безработицы.

Достижение высокого уровня занятости – одна из основных целей макроэкономической политики любого государства. Особенно безработица обостряется в тех странах, где происходит переход к иной системе хозяйствования.

В настоящее время такой переход к рыночным отношениям переживает наша страна, и в связи с этим возникают большие трудности, социально-экономические проблемы, которые, в свою очередь, обуславливают возникновение безработицы в России.

Страдает экономическая система, которая при неполном использовании имеющихся трудовых ресурсов не может достигнуть границы своих производственных возможностей.

Немалый урон наносит безработица и человеку, не давая ему приложить свое умение в той или иной деятельности, влечет за собой потерю дохода, а, следовательно, снижение жизненного уровня населения.

По мнению многих экономистов, безработица даже необходима, так как это объективное явление, присущее рынку труда, является его особенностью.

Она повышает производительность труда, стимулирует заинтересованность в качественном труде, повышении образовательного уровня и квалификации работников.

Безработица является одним из ключевых показателей для определения общего состояния экономики страны, для оценки ее эффективности.

Изучение безработицы позволяет определить ее причины, а также совершенствовать меры государственной политики, которые направлены на сферу занятости.

Монография может послужить учебным пособием студентам финансово-экономических вузов, техникумов, колледжей, может помочь государственным служащим и иным заинтересованным лицам в процессе их деятельности.

Ссылка в Национальной электронной библиотеке, платформе elibrary

<https://elibrary.ru/item.asp?id=77600408>